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metsätalous

Päätös jättää sahojen puujätteil-
lä tuotettu sähkö syöttötariffia 
vaille on osoittautunut vääräksi, 
sanoo MTK:n metsävaltuus-
kunnan puheenjohtaja Mikko 
Tiirola.

Suomen bioenergiatavoitteen 
toteutuminen riippuu metsä-
teollisuuden menestyksestä. 
Paperiteollisuuden suuruuden 
vuodet ovat takana, joten sa-
hojen pärjääminen korostuu, 

Tiirola perustelee.
”Puurakentaminen on läh-

dössä Euroopassa toden teolla 
käyntiin, mutta Suomessa sahat 
ovat nyt huonossa kunnossa 
investointien puutteen vuoksi. 
Juuri ne olisivat tarvinneet tu-
kea. Meidän tukijärjestelmässä 
kivihiilellä tuotettu sähkö on 
nyt edullisempaa kuin puulla 
tuotettu.”

Tiirola puhui metsävaltuus-

kunnan kokouksessa Espoossa 
tiistaina.

Huoli sahoista ja energiapoli-
tiikan suunnasta korostui useas-
sa kannanotossa.

Tukea sahoille 
tuulivoiman sijasta
Bioenergiaa luvataan aina, kun 
ydinvoimakeskustelu on pinnal-
la, mutta lupaukset unohtuvat 
välittömästi, moitti Markku 

Miettinen Järvi-Suomen met-
sänomistajien liitosta.

”Tuettaisiin vaikeuksissa 
olevia sahoja sähkön syöttöta-
riffilla. Ei kuljeteltaisi puruja 
maanteillä vaan sähkölinjoja 
pitkin. Se olisi kansantaloudel-
lisesti erittäin järkevää.”

Ari Korhonen kiinnitti huo-
miota Kajaanin ajankohtaisiin 
ongelmiin.

”Jos Kajaanin sahalle ei osta-

jia löydy, Kainuun voimalla tulee 
valtava ylikapasiteetti. Voimala 
on rakennettu paperitehtaan ja 
sahan tarpeita ajatellen. Tuuli-
voiman sijasta pitäisi muodossa 
tai toisessa siirtyä energiapuun 
tukemiseen kokorankana niin, 
että kaikki puulajit laitetaan sa-
maan kasaan. Logistiikka tähän 
on valmis.”
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Tiirola: Sahat tarvitsevat syöttötariffia

MTK:n metsäjohtokunta valitsi 
vuoden 2011 metsänhoitoyhdis-
tykseksi Mhy Länsi-Uusimaan.

Palkinnon vastaanottivat yh-
distyksen puheenjohtaja Vesa 
Syrjänen ja toiminnanjohtaja 
Kari Korpi.

”Alueen metsävaroja hyödyn-
netään hyvin. Yhdistys on myös 
panostanut paljon viestintään”, 
kiitteli MTK:n puheenjohtaja 
Juha Marttila. 

Yhdistyksen lehti, Vuosilusto, 
on yksi Suomen ensimmäisistä 

mhy-jäsenlehdistä. Yhdistys on 
esiintynyt useasti valtakunnalli-
sissa viestimissä, koska se sijait-
see lähellä pääkaupunkia.

”Hyvää yritettihin, mutta 
erinomaista pakkaa tulemahan”, 
kommentoi Syrjänen pohjalais-
sanontaa mukaillen.

”Hyvä, että erinomaisuutem-
me on keksitty muuallakin. Pit-
käjänteiseen työhön tämä perus-
tuu. Aina löytyy parannettavaa, 
mutta jotakin on tehty oikein.”

”Paras palkinto olisi että 

metsänomistaja kokee palvelun 
tarpeelliseksi”, totesi Korpi.

Metsävaltuuskunnan kultai-
sen ansiomerkin saivat Sampo 
Seppälä Etelä-Suomen met-
sänomistajien liitosta ja Ilkka 
Lehto Pohjois-Suomen metsän-
omistajien liitosta.
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Länsi-Uusimaa vuoden mhy

Mhy Länsi-Uusimaan  
palkintoa pitelevät puheen- 
johtaja Vesa Syrjänen (vas.) 

 ja toiminnanjohtaja Kari Korpi.

MTK aikoo järjestää kutsutilaisuuden kansainvälisten  sijoi
tusten houkuttelemiseksi Suomeen, puheenjohtaja Juha 
Marttila kertoi.

Puuta voitaisiin jalostaa Suo-
messa 15–20 miljoonaa kuutio-
metriä nykyistä enemmän. Jos 
Suomen metsäteollisuusyrityk-
set eivät investoi kotimaisen 
puun käyttöön, toimijoita on 
haettava ulkomailta, julisti 
MTK:n puheenjohtaja Juha 
Marttila metsävaltuuskunnan 
kokouksessa.

MTK aikoo järjestää laajan 
kutsutilaisuuden kansainvälis-
ten sijoitusten houkuttelemi-
seksi Suomeen.

”Suomalaisten tulee itse akti-
voitua investointien houkutte-
lemisessa. Puolestamme ei sitä 
kukaan tee”, Marttila perusteli.

”Henki on semmoinen, että 

lähdetään katsomaan, missä se 
raha on. Tavoite on saada se Suo-
meen puun käyttöä lisäämään. 
Kyse ei ole vain rahasta vaan 
myös ideoista ja konsepteista. 
Sekin on hyvä tunnustaa, ettei 
kaikki viisaus asu Suomessa.”

Elorannan ehdotukset 
pantava toimeen
Suomella on monta ylivoimate-

kijää: runsaat metsävarat, logis-
tiikka, koulutustaso, alhainen 
riski, viranomaisten luotetta-
vuus ja turvallisuus.

”Kilpailukyky ei voi perustua 
vain halpaan puuhun.”

Eri maiden välinen kilpailu 
investoinneista on kovaa. Mart-
tila kannattaa paitsi ulkomaisen 
rahan aktiivista houkuttelua 
myös Jorma Elorannan hil-
jattain julkistamien esitysten 
nopeaa toimeenpanoa.

Eloranta esitti raportissaan 
muun muassa verohelpotuksia 
tuotekehitykseen ja tutkimuk-
seen panostaville yrityksille.
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Ulkomainen raha ja ideat suomalaista puuta käyttämään

Suomella on  
monta yli- 
voimatekijää.

Tuettaisiin vaikeuksissa olevia sahoja sähkön syöttötariffilla. Ei kuljeteltaisi puruja 
maanteillä vaan sähkölinjoja pitkin.  markku miettinen MTK:n metsävaltuuskunnassa

Eduskunnan maa- ja metsäta-
lousvaliokunnan puheenjohta-
jan Jari Lepän mukaan metsä-
tilojen pirstoutuminen jatkuu 
huolestuttaa vauhtia. Vuosina 
2006–2009 syntyi Suomeen 
2–20 hehtaarin metsätiloja 
3 800.

”Kuka tietää jonkin muun 
elinkeinon maailmassa, jossa 
yrittäminen siirtyy uudelle 
sukupolvelle yhtä yleisesti 
kuoleman kautta kuin Suomen 
metsätaloudessa”, Leppä kysyi 
esitelmöidessään MTK:n met-
sävaltuuskunnan kokouksessa 
Espoossa tiistaina.

Lepän mukaan metsätilojen 
sukupolvenvaihdosten vauh-
dittamiseen on löydettävissä 
keinot, jotka täyttävät perustus-
lainkin kirjaimen. Hän lupasi 
täyden tuen ministeri Jari Kos-
kisen ponnisteluille asiassa.

Metsänhoitoyhdistys 
tärkeä pienille tiloille
”Metsänomistajilla on paljon 
pelissä metsänhoitoyhdistys-
lain uudistuksessa. Pienten ja 
keskisuurten metsätilojen puu-
kaupoissa ja metsänhoidossa 
korostuu metsänhoitoyhdistyk-
sen rooli. Lain uudistuksessa 
tulee huolehtia siitä, että puuta 
kannattaa tuottaa ja markkinoi-
da kaiken kokoisilla tiloilla”, 
Leppä sanoi.

Leppä varoitti sälyttämästä 
puuntuottajille uusia kustan-
nuksia. Hän viittasi puheisiin 
metsien kiinteistöverosta.

”Veron laajentaminen met-
sään olisi aivan sama kuin jos 

timpuria verotettaisiin työka-
luistaan, lääkäriä laitteistaan tai 
juristia laskutusjärjestelmäs-
tään.”

Taimikot huolestuttivat Lep-
pää. Pienien taimikoiden tila on 
parantunut, hyvien osuus on jo 
40 prosenttia. Sen sijaan vart-
tuneissa taimikoissa ja nuorissa 
kasvatusmetsissä hyvien osuus 
jää 25 ja 20 prosenttiin.

”Eli parannettavaa on. Myös 
hirvieläimet vaikuttavat nuor-
ten metsien tilaan lähes miljoo-
nalla hehtaarilla”, hän totesi.

Metsätalouden lainsäädän-
nössä on nyt miltei kaikki uu-

sinnan alla. ”Nyt tulee huolehtia 
siitä, että virkavaltaisuus vähe-
nee ja painopiste kohdistetaan 
metsien talouskäyttöön.” 

Kemeran tuet 
saatava kuntoon
Leppä arvosteli pääministeri 
Kataisen toimia uusiutuvan 
energian tukien myöntämises-
sä. Pienpuun energiatukia kos-
keva laki kaatui. Siihen varatut 
17 miljoonaa euroa oli tarkoitus 
siirtää kemeran tuiksi.

Valtiontalouden kehysneu-
vottelujen yhteydessä puhuttiin 
5 miljoonan euron ylimääräi-

sestä elvytyksestä. Sitä ei näytä 
tulevan, ja petuvarojakin siirre-
tään kemeraan vain 5 miljoonaa 
euroa eli lisäyksestä hävisi 12 
miljoonaa euroa.

”Nämä 12 miljoonaa on siir-
rettävä kemeraan, muutoin 
tämä valtion piristysruiske on 
laulun sanoin vain sokeria mo-
nitoimikoneiden tankkeihin”, 
Leppä sanoi.

Hän kehotti kokouksen osan-
ottajia miettimään, mikä tai 
mitkä voisivat olla hankalaksi 
osoittautuneen kemeran sijasta 
metsätalouden kannusteita, jot-
ta taimikonhoito ja uusiutuvan 

energian korjuu toimisi suju-
vasti.

Kemeran rooli iso 
pohjoisessa
Pohjois-Suomea edustanut Pirk-
ko Laitinen varoitti katastrofin 
mahdollisuudesta, jos kemera ja 
metsänhoitomaksu lopetetaan 
yhtä aikaa. Nuorten metsien 
puunkorjuu on tärkeä osa met-
sänhoitoyhdistysten liiketoimin-
taa, se ei toimi ilman tukia.

Pohjois-Suomen nuorten 
metsien kunnostukset loppu-
vat jos tukia ei tule. Jari Lepän 
mukaan valtio saa kemeran tu-

et veroina takaisin jo aiemmin 
kuin tuki maksetaan metsän-
omistajalle.

Järvi-Suomen Pauli Laaso-
nen sanaili Lepän puhumista 
oppositioasemasta ”selkeäksi, 
tilanne olisi toinen, jos pu-
heenpitäjä olisi siitä toisesta 
osastosta.”

Laasonen kysyi, miksi kaikkia 
maita on tärkeä pitää puuntuo-
tannossa, antaa vapaaehtoisten 
tehdä tilaa puumarkkinoille.

Kohti kesän 
liittokokousta
Metsävaltuuskunta hyväksyi 

MTK:n tulevan kesän liittoko-
kouksen ohjelmaluonnoksen 
edelleen valtuuskunnan käsi-
teltäväksi ja sieltä asiakirja läh-
tee Savonlinnaan puitavaksi.

Järvi- Suomen  Markku 
Miettinen arvosteli nykyisiä 
luottamushenkilöiden ikära-
joja, hän puhui ikärasismista. 
Pohjois-Savon uusi iso met-
sänhoitoyhdistys on poistanut 
ikärajat.

”Eläkkeelle jäävät ihmiset 
ostavat tyhjiä metsätiloja ja pis-
tävät niitä 10–20 vuodessa kun-
toon, henkinen vireys ratkaisee, 
ei ikä. Tämä ei silti tarkoita sitä, 

etteikö metsätilojen sukupol-
venvaihdosten edellytykset ole 
laitettava kuntoon.”

Länsi-Suomen  Herman 
Hakala totesi maatalouden 
harjoittajien osuuden vähene-
vän MTK:n kentässä. Sukupol-
venvaihdoksessa tilan saavat 
asuvat hyvin usein muualla 
kuin tilan sijaintikunnassa. 
Hän vaati metsäpuolen resurs-
seja lisättäväksi järjestössä niin, 
että näkyy myös ulospäin, että 
MTK on vahva metsätalouden 
etujärjestö.

JUHA AALTOILA

Kari Salonen

Ari Korhosen mielestä tuulivoiman sijaan pitäisi tukea energia-
puun korjuuta rankoina. Oksat ja neulaset hän jättäisi metsään.

Metsän sukupolvenvaihdosten 
jumittuminen on häpeätahra
Metsätilojen  
pirstoutuminen  
on kiihtynyt  
viime vuosina.

Pirkko Laitinen varoittaa romahduttamasta metsänhoitoyh-
distysten rahoituspohjaa.

Sahatavara on kysyttyä Euroopassa, mutta Suomessa sahaus vähenee. ”Yhtälö on nurja. Tämän oikaisemisessa riittää tekemistä kaikille tahoille, myös met-
säteollisuudelle”, Jari Leppä sanoi.

Veron  
laajentaminen 
metsään olisi  
aivan sama kuin 
jos timpuria  
verotettaisiin  
työkaluistaan. 
Jari Leppä
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